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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
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ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 30/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Σχέδιο ψηφίσματος για τις συγχωνεύσεις σχολικών τμημάτων. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 19 του μηνός Σεπτεμβρίου, του έτους 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 

19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 

με αρ. πρωτ. 47785/13-09-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) 

Γερογιώκας Ηρακλής, 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας 

Παναγιώτης, 12) Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας 

Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος Γεώργιος, 16) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 17) Καλόγηρος 

Κωνσταντίνος, 18) Καραβάνα Ιωάννα, 19) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 20) Κέλλας Αχιλλέας, 21) 

Κουρδής Αναστάσιος, 22) Κρίκης Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Λαμπρούλης Αριστείδης – 

Παναγιώτης, 25) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 26) Μαβίδης Δημήτριος, 27) Μητροδήμος Βασίλειος, 28) 

Μπασδέκη Νικολέττα, 29) Νταής Παναγιώτης, 30) Παναγιώτου Ιωάννης, 31) Παπαδοπούλου 

Ελισσάβετ, 32) Πράπας Αντώνιος, 33) Ρετσιάνης Θωμάς, 34) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 35) 

Σούλτης Γεώργιος, 36) Τερζούδης Χρήστος, 37) Τζατζάκης Φώτιος, 38) Τολίκας Μιχαήλ, 39) 

Τσακίρης Μιχαήλ και 40) Ψάρρα – Περίφανου Άννα, καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών 

Κοινοτήτων κ.κ. 2ης Δημοτικής Κοινότητας Ζαβράκα Αναστασία και Δημοτικής Κοινότητας 

Φαλάνης,  Λυγούρας Κωνσταντίνος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Απρίλη Αγορίτσα, 2) Παπαλέξης 

Ευάγγελος και 3) Τσουμάνης Ελευθέριος 

 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 40, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 

 

 



Σελίδα 2 από 4 

 

Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Αλεξούλης 

Ιωάννης, Καρτσαφλέκης Αριστείδης και Μητροδήμος Βασίλειος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 

(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 

όλων των παρόντων μελών, λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (Α.Δ.Σ. 285/2024) σχετικά 

με το θέμα: Σχέδιο ψηφίσματος για τις συγχωνεύσεις σχολικών τμημάτων και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τις προτάσεις ψηφισμάτων που κατατέθηκαν: 
 

 

Α) Του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας «ΚΩΝ> ΚΟΥΜΑΣ», η 

οποία έχει ως εξής: 

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ  

ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΝΑΣΤΕΛΛΟΥΝ ΤΗΝ  

ΚΑ ΤΑΤΜΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕ ΛΑΡΙΣΑΣ  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Λαρισαίων εKφρά~ει την αντίθεσή του στην ανάκληση 

αποφάσεων κατάτμησης τμημάτων στις Σχολικές Μονάδες του Δήμου Λαρισαίων από το 

ΥΠΑΙΘΑ εν μέσω καλοκαιριού και με κλειστά σχολεία, αιφνιδιάζοντας εκπαιδευτικούς και 

γονείς.  

Αυτή η εξέλιξη οδηγεί στην υποβάθμιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης, 

καθώς καθιερώνονται πολυπληθή τμήματα με γνωματεύσεις Παράλληλων Στηρίξεων και 

Παρακολούθησης σε Τμήματα Ένταξης , με τον εκπαιδευτικό, αντί να ασκεί απρόσκοπτα το 

παιδαγωγικό του έργο, να μετατρέπεται σε «παιδοφύλακα», αφού με αυτόν τον τρόπο είναι 

αδύνατη η ισότιμη εκπαίδευση όλων των μαθητών/τριών  

Ταυτόχρονα διαλύεται ο προγραμματισμός των σχολείων, που ήδη είχαν λάβει υπόψη 

τους τις αποφάσεις που ανακαλούνται, ενώ συνεπάγεται και μετακινήσεις εκπαιδευτικών που 

πιθανόν θα κριθούν υπεράριθμοι και θα εξαναγκαστούν να αλλάξουν σχολείο. Επιπλέον, 

καταπατάται το δικαίωμα των μαθητών να πηγαίνουν στο σχολείο της γειτονιάς τους, 

προσθέτοντας κι άλλες δυσκολίες στην ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και στις 

οικογένειές τους για την μετακίνησή τους.  

Αξίζει να σημειώσουμε ότι στη Δινση Π.Ε. Λάρισας υπάρχουν 72 υπεράριθμοι 

εκπαιδευτικοί και την ίδια στιγμή υπάρχουν 67 τμήματα μαθητών Δημοτικού και 24 μαθητών 

Νηπ/γειου με μαθητές από 22 μέχρι 25 και μάλιστα σε αίθουσες πολύ μικρές που δεν τηρούν 

ούτε τους κανόνες ασφάλειας των παιδιών.  

 

Απαιτούµε:  

  

 Ανάκληση των αποφάσεων συγχώνευσης τµηµάτων και των αποφάσεων που  

αναστέλλουν την κατάτµηση τµηµάτων.  

 Να γίνουν δεκτά όλα τα αιτήµατα των σχολείων για κατατµήσεις ( διχοτοµήσε«; -  

τριχοτοµήσειξ µε παιδαγωγικά ΚΡΙτ11ρια).  

 

 

Β) Της Δημοτικής Αρχής, η οποία έχει ως εξής: 

 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων εκφράζει τη συμπαράστασή του στον αγώνα των 

Εκπαιδευτικών και των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου μας, ενάντια στις 

καταργήσεις – συγχωνεύσεις σχολικών τμημάτων. 

Καλούμε την κεντρική κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο να επανεξετάσουν τη στάση 

τους και να αποσύρουν τη σχετική εγκύκλιο. 

Δηλώνουμε ότι είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε απόφαση η οποία δημιουργεί πολυπληθή και μη 

λειτουργικά τμήματα στα σχολεία, αναγκάζοντας μαθητές να φοιτήσουν σε σχολικές μονάδες εκτός 

της περιοχής κατοικίας τους παρά την ύπαρξη διαθέσιμων σχολικών αιθουσών και διαθέσιμων 

εκπαιδευτικών. 

Παράλληλα ζητούμε την κάλυψη όλων των κενών των σχολείων και των αναγκών 

παράλληλης στήριξης με εξειδικευμένο εκπαιδευτικό προσωπικό. 
 
 

Γ) Της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄΄, η οποία έχει ως εξής: 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ  ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Μετά την απαράδεκτη εγκύκλιο του υπουργείου Παιδείας η οποία δίνει το «σύνθημα» 

στους περιφερειακούς διευθυντές Εκπαίδευσης να προχωρήσουν σε γενικευμένες συγχωνεύσεις 

τμημάτων με μοναδικό κριτήριο τον αριθμό των μαθητών, τα σχολικά τμήματα που θα 

συγχωνευτούν στην Λάρισα είναι περισσότερα από 40. 

Πρόκειται για τη συνέχεια της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής όλων των κυβερνήσεων που 

θέλει τα σχολεία να λειτουργούν με ελάχιστους πόρους, σε γερασμένα ασυντήρητα σχολικά κτίρια, 

χωρίς έλεγχο για την αντισεισμική θωράκιση, με το ελάχιστο εκπαιδευτικό προσωπικό, με 

ελλείψεις σε βασικές ειδικότητες, ακόμα και για τη στελέχωση της απαραίτητης παράλληλης 

στήριξης και πλήρη ανυπαρξία υποστηρικτικού επιστημονικού δυναμικού (ψυχολόγοι, νοσηλευτές 

κλπ.).  

Όλα τα παραπάνω εντάσσονται στο πλαίσιο της διαχρονικά εφαρμοζόμενης από τις 

κυβερνήσεις πολιτικής που, λογαριάζοντας ως κόστος τα δικαιώματα και τις ανάγκες του λαού, 

μπουκώνει κάθε τόσο με κέρδη τους μονοπωλιακούς ομίλους και τσακίζει τη ζωή και το λαϊκό 

εισόδημα.  

Με βάση την κατάσταση αυτή, η «Λαϊκή Συσπείρωση Λάρισας» προτείνει στο Δημοτικό 

Συμβούλιο να συνταχτεί με τα αιτήματα της Ένωσης Γονέων, των Συλλόγων Γονέων και των 

Σωματείων των Εκπαιδευτικών σε όλη την Λάρισα και να στηρίξει το παρακάτω ψήφισμα: 

Ψήφισμα 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων αντιτίθεται στην προσπάθεια του Υπουργείου και των 

Υπηρεσιών του (Περιφερειακές και Τοπικές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης) να υλοποιήσει συγχωνεύσεις τμημάτων σε σχολεία της Λάρισας. Να αποσυρθεί η 

σχετική εγκύκλιος και να μη γίνει καμία συγχώνευση τμημάτων, καμία μετακίνηση μαθητή. Να 

μειωθούν οι μαθητές ανά τμήμα, να αξιοποιηθούν οι 40 και πλέον κενές αίθουσες των σχολικών 

μονάδων, ώστε να διευκολυνθεί και να αναβαθμιστεί η εκπαιδευτική διαδικασία, να καλυφτούν τα 

πραγματικά κενά των σχολείων και οι ανάγκες παράλληλης στήριξης με εξειδικευμένο 

εκπαιδευτικό για κάθε μαθητή.  

 

3. Τη διαφωνία της Δημοτικής Παράταξης «Συμπαράταξη Λαρισαίων» για την παραπομπή 

στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για έκδοση ψηφίσματος. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

 

Την παραπομπή στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για την έκδοση ψηφίσματος που αφορά στις 

συγχωνεύσεις σχολικών τμημάτων,  

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


